

Ifjúsági szálloda

Befejezték a rózsadombi Express Ifjúsági Szálló építését. Az Általános Építettervező Vállalat mérnökeinek terve alapján modern, négyemeletes szállodát építettek, amelyben 102 szoba fogadja majd a vendégeket. Valamennyi vendégosztót fürdőszobával látta el és természetesen telefonról, rádióval is gondoskodnak. Az épület legfelső emeletén kapott helyet a szálloda modern konyhája, cukrászdája és egy nagy étterem, amelyben 400 vendéget tudnak kiszolgálni. A bútorokat februárban kapja meg a szálloda, s március elején már fogadják az első vendégeket. (MTI)

Három új

Csongrád megyei kisfilm

Bemutató a Népművelési Tanácsadó vetítőjében

A Népművelési Tanácsadó keretében működő megyei filmkészítési csoport az idén öt kisfilmet készített. Az első kettőt, a tanácsok életéről és az öt éves terv megyei beruházásairól szóló alkotásokat a megye keskenyfilm mozijai már bemutatták. E filmekről annak idején részletesen be is számoltunk. Az újabban befejezett három kisfilmet tegnap, szombaton délután vetítették a Népművelési Tanácsadó házi vetítőjében.

Az első kisfilm egy tanyai szakkör munkáját mutatja be.

Gyömbér István vilmaszállási pedagógus, régebbi és mai tanítványaiából, motorszerelői szakkört szervezett. A tízperces kisfilm — Horváth Dezső munkája — erről a szakkörrel szól. Bemutatja, hogyan ismerkednek meg a fiatalok először a motorkeverőpark szerelésének titkaival, majd később a termelőségvetkezet gépeivel. Azt is látjuk a filmen, hogyan szórakozik, sportol, munka után, együtt — a vezető részvételével — a szakkör egész tagcsapata.

A második bemutatott film — Horváth Dezső és Bogdán Lajos műve — sikerült hirdető. *Megyéni életéből* címmel egyebek között bemutatja a szegedi Ogyessa-városrészt, a gumigyár, a csongrádi mozi építését, a Szegedi Textilművek bővítését, a tápi révészeti átadásokat, a második üllési gázkitörést és a megye életének több más jelentős és érdekes eseményét.

A harmadik bemutatott mű a *Csongrádi földeken* című 15 perces kisfilm — a csoport legújabb alkotása — Szekeres Józsefné, a vásárhelyi Petőfi Művelődési Otthon művészeti előadójának és az ismert szegedi amatőr filmesnek, *Keszthelyi Bélának*, a Gyógyszerügyi Központ szakfelügyelőjének munkája. A film arra a kérdésre keres feleletet, hogyan alakult a parasztság élete Csongrád megyében a szövetkezetek megalakulása óta. Az igényes eszközökkel megkomponált film a többi között bemutatja a makói Úttörő Termelőszövetkezet hatalmas, fejlett gazdaságát, a parasztek munka utáni tanulását, kultúrálódását meggyeztette és ismerteti a legfontosabb szociális vívmányokat és létesítményeket.

A bemutató utáni vitában a felszólalók megállapították, hogy a bemutatott kisfilmek nagy gonddal és hozzáéréssel készültek. A megyei filmkészítési csoportnak sok nehézséggel kellett és kell megküzdenie, de e nehézségek ellenére is sikerült színvonalas munkát végezniük. A tanyai szakkörrel készült film például — állapították meg egyöntetűen a felszólalók — feltétlenül hozzájárul majd ahhoz, hogy a vilmaszállási fiatalok megszeressék a termelőszövetkezet munkáját és ne vágyódjának a városba.

A vita résztvevői azonban azt is megállapították, hogy a filmeknek — különösen a Csongrádi földeken címűnek — elmélyültebben kellett volna ábrázolnia a feldolgozásra választott témát. A termelőszövetkezetek eredményei szíves harokban és munkában születtek. A film szinte nem is érzékelteti ezt a nagy küzdelmet, pedig ennek ábrázolása hitelesebbé tehetné volna a mondánivalót, növelte volna a film agitativ hatását, meggyőző erejét. A felszólalók azt is megállapították, hogy a témák szűkítése, a helyszín, a környezet, a problémák és az emberek alaposabb tanulmányozása közelebb vinné a csoport tagjait a célok megvalósításához.

A vitában Miklós Sándor, a Népművelési Tanácsadó vezetője a többi között elmondotta, hogy a filmkészítési csoport tagjai jelenleg két újabb kisfilmen dolgoznak. Az egyik a *szocialista brigádok életéről, munkájáról szól, a másik a szegedi járás, a homoki gazdálkodás jövőjébe ad majd bepillantást.*

Új műszer

légn nyomás mérésére

Tardos Béla, az Országos Meteorológiai Intézet tudományos munkatársa a légn nyomás mérésére új műszert készített. Működési elvében alig különbözik a régi fajta légsúlymérőtől, de eltérő szerkezeti megoldása következtében alkalmas arra, hogy akár ellenőrző »vándorbarométerként«, akár a megfigyelő hálózat szabvány barométereként legyen használható. A megszokott, körülbelül méteres légsúlymérőkkel szemben ez a műszer nem nagyobb

egy fél aktatáskánál, s ugyanakkor rendkívül egyszerűen és olcsón állítható elő. Még egyedi gyártásban sem kerül többé a hagyományos műszerek gyári előállítás költségeinek 15—20 százalékánál. Összehasonlíthatatlanul jobban viseli el a szállítást, de — ami a leglényegesebb — tökéletesen érzékellen a gázok, gőzök stb. beszivárgására, az eddig használt barométerekben keletkező hibák leggyakoribb okozójára.

Négy kazánban dörömböl a tűz. Délután még valószínűtlenül nagy gombócokban hullt a hó, mint színházban, ha telet akarnak varázsolni a zsinórpadról. Estére kitisztult az ég, csikorogva, jajongva nyöszörgött a járdák hava. Egy ember áll az alagsori kazánok előtt. Hosszú nyelű piszkavassal salakol. Az utcaonkóznak a neonok. Elkészett ajándékozók suhannak recsenő csomagokkal hazá. Az emberek kilencven százalékát otthonában ül. S a mulhatatlan posztokon vigyáznak, mint örök esküt tett örök a centrálisok, a villamosvezetők, rendőrök, katonák, mozdonyvezetők és fűtők. Csak a nagyon magányosok és nagyon szomorúak futnak hontalanul, félfényben úszó kocsmák és kávéházak üres öbleibe, emberek közé.

A bérház fűtője „megdobja” a telhetetlen gyomru tűzszekrényeket. Vastalicskába rakja a gázos salakot, kitolja a hűt harapdáló hidegre. Minden lakás világit. Néhol a karácsonyfák gyertyái lobognak már. És csillagszórók sistringő fényei fürdenek a tiszta gyermekszemek tükrében.

A fűtő visszamegy a kazánházba. Apró szemű kovácszenet hoz a kamrából. Lusta vízü slaggal locsolja. Nagy öblü lapáttal forgatja. A kondenzvíz csattog a csövekben. Nyolcvanfokos vizet zavar a hálózatba a turbina. A karácsonyi szeretet me-

A FÜTŐ KARÁCSONYA

legéhez itt készül a plusz. Karácsonykor is tüzel a fűtő. Hetven lakásba száll föl melege. Ó lenn áll, a meleg felszál.

A 101-esben énekelnek. „A szeretet ünnepén, fakadjon örök remény.”

A 207-ben ajándékoknak újjongó gyerekek örömen vidulnak a szülők.

A 303-asban meglepetésnek vett magnóból árad szét egy békés szimfónia.

A 409-esben fiatal pár üli első közös karácsonyt.

Az 511-esben idén özevgyűlt magányos asszony ül férje kedvenc székekben. Sír.

A 622-esben tízéves fiával játszik az apa a szőnyegen és kemény teletében is helytálló vasútnak érzi magát orvos létére, míg szabadot jelez a villanyvontatású szerelvénynek.

A 718-asban diótekerceket szelnek és halvány borok derengenek a metszett poharakban.

A 724-ben ágyban fekvő apa békül hat felnőt fiatal éppen...

A meleg száll és bolyong lakásról lakásra a csöndesten szolgáló csöve-

Olvasóink írják

Egy utas javaslata

A gedői villamosvonalon még nem sikerült megtalálni a csúcspolgalmi időszakok túlszűfoltásainak csökkentését. Ezzel kapcsolatban az volna a javaslatom, hogy a vonal végállomását a Szechenyi téri tejvíz elő helyezték át. Ezzel egyidejűleg meg kellene szüntetni a Hungária előtti megálló, és a

Radnóti gimnázium előtti megálló a József Attila sugáru sarokra kerülne. Ily módon be lehetne állítani a nagy oldalon nyíló ajtókat nagyméretű kocsikat, a túlszűfoltás felszámolása érdekében.

Török Ferenc
Eszaki körút 15.

Hideg autóbusz

Tudjuk, hogy a téli időjárás megnehezíti a közlekedést, azonban nemcsak most, hanem már évek óta hideg autóbuszon utazunk korán reggel Deszkre, munkahe-lyünkre. Panaszunkra mindig azt a választ kaptuk,

hogy elromlott az autóbusz fűtőberendezése. Meddig kell még várunk, mire a berendezést megcsinálják, vagy kicserélik?

Michalovits Lehelné
és még öt aláírás

Munkakezdés — más időben

A város fejlesztése, az utasforgalom állandó növekedése következtében a közlekedési vállalatok előbb-utóbb képtelenek lesznek az utasforgalmat megfelelően lebonyolítani. Ezért szerintem napirendre kellene tűzni Szegeden is mielőbb az úgynevezett „osztott munka-időt”, vagyis a munkakez-

dések idejének áthelyezését. Általában az intézmények, hivatalok, iskolák munkakezdésének időpontja reggel 8 óra. Ezt semmiféle törvény-szerűség nem írja elő. Helyesnek tartanám a fél 8-as, 8-as, esetleg a fél 9 óras munkakezdet, legalábbis a téli időszakban.

Dr. Balogh Géza

Jogszsunk válasszol...

A fegyelmi határozat hátrányos következményei alóli mentesítésről

T. M. olvasóink levelében arról kér tájékoztatást, hogy hol — és hogyan — kell eljárnia, hogy a fegyelmi határozat hátrányos következményei alóli mentesítést kapjon?

Válasz: A Munka Törvénykönyve lehetővé teszi, hogy abban az esetben, ha a dolgozó fegyelmi határozat meghozatala után egy év alatt újabb fegyelmi vétséget nem követett el, a fegyelmi határozat a fegyelmi határozat tovább végrehajtásától eltekintően. Az egy éves időtartamot helyesen a fegyelmi határozat jogerőre emelkedésétől kell számítani. Huzamosabb időn át teljesített kimagasló munka alapján a fegyelmi határozat hátrányos következményeit egy év eltelté előtt is meg lehet szüntetni. (Mt. 114. §)

A fegyelmi határozat hátrányos következményei (Mt. 51. §) alóli történő mentesítés kimondására az a fegyelmi hatóság jogosult, amely az első fokú határozatot hozta. Munkahelyváltozás esetén a fegyelmi határozat végrehajtásának felfüggesztését, illetőleg hátrányos következményeinek megszüntetését az új munkahely igazgatója a régi — a fegyelmi büntetést kiszabó — munkahely igazgató-

jának meghallgatásával állapítja meg. (Mt. V. 177. §)

A mentesítésről a vállalat igazgatójának írásban foglalt határozatot kell hoznia.

E mentesítés azonban kizárólag a jövőre kiható cselekmény, tehát semmilyen formában nem jelenti azt, hogy a jogosan kiszabott korábbi fegyelmi büntetés következtében például a dolgozó korábbi megszüntetett munkaviszonya helyreáll, vagy hogy az azonnali hatályú elbocsátás büntetése alóli mentesítés esetében a dolgozó munkaviszonya folyamatossá válik.

A munkakönyvi bejegyzéssel kapcsolatos teendő — jogszabályrendeletkezés hiányában kialakított gyakorlat szerint — a következő: a munkaviszony megszüntési módról szóló, »azonnali hatállyal elbocsájtva« bejegyzést változtatlanul kell hagyni, áthúzni, kijavítani nem szabad. E rovatba csak egy csillog jelzés írható, a lap alján a jelzés magyarázatának azt, hogy »a ... számú igazgatói határozat szerint az Mt. 114. § rendelkezése alapján mentesítve«, kelet, aláírás és bélyegző.

Dr. KUNOS JÓZSEF

ken át. Alulról hajtja fölfelé a szál ingre vetkőzött férfi. Magában van. És nem beszélget szerzőjeival, mint a régi karácsonyi novellák magányos hősei. Tesz-vesz. Tudja mozdulatai okát.

Valaki rányitja a vasajtót. Féli-ter bort és néhány szelet tésztát hoz. — Eleget veszekedtünk ebben az évben. Béküljünk! — Béküljünk!

Kilenckor elzárja a levegőnyílásokat. A tűz mormogása megjámor- rul. Zuhany alá áll. Atöltözik. Szá- rítkozik. Tízét veri a toronyóra, amikor az utca lép. Otthon már alusz- nak. Meleg vacsora a kályhán, bor az asztalon. A szobában fenyőillat és nemrég elottott viaszgyertyák szaga. Az olvasólámpa nyugodalmas fényében néz körül. A kislány is alszik. Oraszerkezetre járó sízó macit szorít a baljában.

Elvonná tőle, hogy kár ne essék egyikben sem. A maci tiltakozik, megindul. Kapál a levegőben. Sí- lécei ritmusosan dobannak a hófe- hér paplapon. A kislány félálomban simítja meg mackója buksiját.

A fűtő lefekszik. Reggel korán kel. Míg elaludna, elképzelí milyen is lehetett itthon a karácsony. A tető antennáin vad szelek járnak. Újszege- den hetykén fűtyent egy mozdony.

Tóth Béla